



Tatenický zpravodaj

duben 2005

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 2/2005, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Přístupová komunikace k vlakové zastávce

V záležitosti přístupové komunikace k vlakové zastávce došlo ke změně. Po mnoha jednáních se zástupci ČD, mimo jiné i na ministerstvu dopravy v Praze, investor stavby přistoupil na variantu vybudování nové cesty „pod lesem“ i za cenu výrazně vyšších nákladů na výstavbu. Cesta pod lesem bude kvůli problémům s výkupem pozemků od soukromého vlastníka posunuta tak, abychom se vyhnuli jeho pozemkům. Na opuštěném tělese dráhy bude zpevněn povrch a úsek od bývalé zastávky bude sloužit pro příjezd těžké techniky a zásahová vozidla k zastávce mezi tunely. V současné době probíhají přípravné práce, vše má být hotovo do listopadu 2005.

Informace z valné hromady Svazku plynofikace

31.3.2005 se konala valná hromada Svazku plynofikace Tatenice. Zástupci obcí svazku (Třebařov, Tatenice, Krasíkov, Koruna) byli informováni o výsledku energetického posudku, který zpracovala firma JAFIS Litomyšl a který vyhodnocuje snížení emisí škodlivých látek vlivem plynofikace obcí. Výsledná hodnota snížení emisí 52% je těsně za hranicí 50% nutných ke splnění závazků příjemce dotace (svazku) vůči SFŽP. Valná hromada svazku proto doporučila starostům obcí, aby se připojili k návrhu obce Krasíkov a v zastupitelstvech obcí projednali možnost půjček pro občany z rozpočtu obce na plynofikace jejich bytů. Obec Krasíkov již umožňuje poskytnutí bezúročných půjček ve výši 30 tis. Kč na plynové vytápění a 10 tis. Kč na plynovou přípojku ke sporáku se splatností 3 roky.

starosta

Informace Základní školy Tatenice

Mateřská škola

Mateřskou školu navštěvuje v současné době 46 dětí. Děti jsou rozděleny do dvou oddělení. Oddělení mladších dětí je umístěno v budově MŠ, oddělení předškoláků má již druhým rokem třídu v budově ZŠ, vzhledem k tomu, že budova MŠ kapacitně nevyhovuje počtu přihlášených dětí. V dubnu proběhl zápis do MŠ. Bylo podáno 20 přihlášek na školní rok 2005/2006. Stejný počet dětí odejde v září z MŠ do 1.třídy.

Ve výchovně vzdělávací práci vycházíme z nového Rámcového programu. Usilujeme o to, aby čas prožitý v MŠ byl pro dítě radostí, příjemnou zkušeností a zdrojem dobrých základů do života i vzdělávání. Snažíme se, aby děti měly dostatek příležitostí vidět a vnímat svět v jeho pestrosti a změně. Proto naše MŠ vedle standardní péče nabízí i řadu nadstandardních aktivit – plavecký výcvik předškoláků, který probíhá v plaveckém areálu ZŠ Dobrovského v Lanškrouně. Dále navštěvujeme během roku řadu divadelních představení a koncertů pro děti. Další aktivitu, kterou naše MŠ nabízí, je logopedická poradna přímo v MŠ pod vedením pí. uč. Kovářové. V měsíci červnu tradičně zajišťujeme výlet do ZOO v Olomouci pro děti a jejich rodiče. Další akci, kterou v poslední době připravujeme, je vystoupení dětí na besídce ke Dni matek, kterou pro maminky i babičky chystáme přímo v MŠ. Školní rok se již chýlí ke konci, ale stále nás čeká spousta práce a zajímavých činností. Nesmíme zapomenout na tradiční „Hledání pokladu“ v rámci oslav MDD, kdy děti najdou poklad v podobě sladkostí, zasoutěží si a zahrají si různé hry. Děti pak mají dlouho na co vzpomínat. Poslední den v roce na děti čeká další zážitek – „Předávání

štafety“ budoucím prvňáčkům od žáků 9.třídy. Tento den se předškoláci seznámí se svou paní učitelkou, která je bude učit v 1.třídě a poprvé si vyzkouší, jaké to je, sedět ve školní lavici.

Během prázdnin bude MŠ uzavřena na 6 týdnů. Dle finančních možností obce probíhají průběžně opravy budovy MŠ, ale zatím jsou některé z prostor stále nevyhovující současným hygienickým požadavkům. Předpokládám, že v době uzavření MŠ v době prázdnin proběhnou další opravy a úpravy budovy. Děti si přece zaslouží být v pěkném, moderním prostředí, kde mají dostatek místa pro svou hru a dostatek podnětů pro získávání nových vědomostí, zkušeností a zážitků.

Alena Koppová

Základní škola

Školský pohár Coca – Cola v kopané – kvalifikační turnaj v Králíkách

Naši chlapci zaváleli

Reprezentace naší školy ve složení Josef Kučera, Miroslav Polák, Jakub Šilar, Michal Knápek, Jiří Fabiánek, Tomáš Čulík, Vojtěch Polák, Miroslav Stoupenec, Mario Ryšavý, Matěj Kollár, Marek Navrátil a Tomáš Borovec vybojovala vynikající 2. místo v turnaji, kterého se zúčastnila kromě našeho také družstva ze ZŠ Výprachtice, ZŠ 5. května Králíky a ZŠ Moravská Králíky. Hrál se systémem každý s každým, 2 x 20 minut. Pouze vítěz postupoval do dalších, vyřazovacích bojů.

Konečné pořadí turnaje:

1. ZŠ Moravská Králíky	9 b	15 : 0
2. ZŠ Tatenice	4 b	1 : 2
3. ZŠ 5. května Králíky	4 b	2 : 7
4. ZŠ Výprachtice	0 b	0 : 9

Reprezentanti si zaslouží poděkování za vynikající sportovní výkon a vzorné chování, Josef Kučera za zajištění dresů.

Jan Skalický

Sběr papíru

V květnu 2006 ZŠ uspořádá sběr starého papíru. Do tohoto období mohou občané nosit do školy každou první středu v měsíci (kromě července a srpna) svázaný starý papír v době od 15.00 do 16.00 hodin k označenému zadnímu vchodu. Peníze budou sloužit k nákupu pomůcek pro děti MŠ a žáky ZŠ.

Eva Valentová

Vážení přátelé,

Já vás všechny mile zdravím. Je neděle 10. dubna, aprílové počasí pod bodem mrazu, že se nedá nikam jít. Jen si sednout k televizi, nebo si vzít knížku. Já si zase ráda zavzpomínám na svůj rodný kraj, na mé dětství. V každém baráku bylo pět, šest dětí. Všichni jsme si byli rovni, nic jme si nemuseli závidět. Jedny šaty do kostela a jedny do školy, taktéž jedny střevíce do kostela a do školy jsme chodili bosí. Kolena rozbitá, palce natlučené - to bylo po celý rok. Nebylo rádio ani televize a tak jsme si sami hráli. Chlapci seděli pod vrbou a otloukali písťaličky , nebo si udělali dolíček a kouleli kuličky a my děvčata jsme pásly husy, pletly věnečky a zdobily si hlavu. Ve škole nás bylo v jedné třídě 45 dětí. Vyučování jsme začínali písní „Aby nás Pán Bůh miloval, miloval, hříchy odpustil, nebe dal, nebe dal, nic nežádáme, jenom to samé, aby nás Pán Bůh miloval, miloval.“ Domů jsme šli všichni jako průvod pod dozorem a každého, koho jsme potkali, pozdravili. Žilo se velice skromně a my jsme byli tak šťastni. Hlavně na vánoce, stromeček, který jsme si sami ozdobili splenými řetězy, upečeným cukrovím, jablíčky, ořechy a prskavkami. Žádné dárky, jen krásné koledy.

Dnes se již jinak žije, děti mají všechno, dobré jídlo a toho ovoce, počítače, ale vytratila se úcta jak k rodičům, tak k učitelům a vůbec si ničeho neumí vážít, protože rodiče jim všechno koupí, ale málo se jim věnují – také jak kdo.

Zdraví všechny Anežka Š.

Když jsem již v tom psaní, tak bych chtěla připomenout tu naši letošní zimu. Tolik sněhu, že si ho mohli vychutnat a užít si ho jen lyžaři a hlavně děti. Ale kdo musel jít každý den za svým povoláním, to již bylo horší. Naštěstí máme tady našeho Jarečka Kováře, který každé ráno ve 3 hodiny vstával, aby nám ty cesty a cestičky připravil tak, že jsme mohli jít po krásně vyhrnuté cestě. Patří mu veliký dík za obětavou práci, za kterou také od někoho dostal i nadáno, že mu nahnul sněh až k bránce. Ale my mu přejeme hodně zdraví a za rok, aby zase pokračoval. Ještě jste si mohli všimnout, že se zlepšila pracovní četa pod obecním úřadem. Dostali posilu – odborníka i rádce p. Jaroslava Michala, který se velice čestně zapojil mezi ně. Zlepšila se i pracovní morálka. Jak se říká – dozor musí být. Přejeme Vám všichni jen veselí a dobrou náladu. S chutí do toho a vše je hotovo vám ze srdce přeje

Anežka

Upozornění k zaplacení poplatků

Obecní úřad upozorňuje občany, kteří ještě nezaplatili poplatek za odpady, poplatek za psa a za pronájem pozemku, že tak musí učinit nejpozději do konce dubna, jinak bude účtováno 50% penále.

Platnost občanských průkazů

Dle nařízení vlády 612/2004 jsou státní občané ČR povinni provést výměnu občanských průkazů bez strojově čitelných údajů

- a) **vydaných do 31. 12. 1994** - vyměnit nejpozději do **31. 12. 2005**
- b) **vydaných do 31. 12. 1996** - vyměnit nejpozději do **31. 12. 2006**
- c) **vydaných do 31. 12. 1998** - vyměnit nejpozději do **31. 12. 2007**
- d) **vydaných do 31. 12. 2003** - vyměnit nejpozději do **31. 12. 2008**

Žádost o vydání občanského průkazu musí občané předložit vždy nejpozději do 30. listopadu, protože výměna OP trvá jeden měsíc.

„Pálení čarodějnic“

TJ Sokol a ZŠ Tatenice Vás srdečně zve v pátek 29.4. 2005 na „pálení čarodějnic“, které se uskuteční na hřišti TJ od 18 h. Bohaté občerstvení bude zajištěno, dostaví se i čarodějnice.

Základní škola zve děti i rodiče do průvodu čarodějnic a čarodějů, který vychází v 18 hodin od ZŠ. Nastartujte košťata a polet'te s námi! Soutěže a drobné ceny pro čarodějnice jsou zajištěny.

Pozvánka na Svátek matek

Obecní úřad zve všechny maminky, babičky, prababičky, tetičky na oslavu Svátku matek, která se koná v neděli 8.5. od 14 hodin na zámku. Pestrý program pro Vás připravily děti ze ZŠ se svými učitelkami. Děti z MŠ letos přivítají maminky trochu komorněji na besídkách ve svých odděleních.

Fotbal TJ Sokol – jarní část

23.4.	sobota	D. Třešňovec – Tatenice	15.00 h (14.00)	dorost
24.4.	neděle	Těchonín – Tatenice	16.00 h (14.00)	muži
1.5.	neděle	Tatenice – Sruby	13.15 h	dorost
1.5.	neděle	Tatenice – Němčice	16.00 h	muži
4.5.	středa	Luková - Tatenice	17.00 h	muži
7.5.	sobota	Červená Voda – Tatenice	11.00 h (9.15)	dorost
8.5.	neděle	Lanškroun B - Tatenice	16.00 h (15.00)	muži
15.5.	neděle	Tatenice – Semanín	13.15 h	dorost
15.5.	neděle	Tatenice – Sruby	16.00 h	muži
21.5.	sobota	Červená Voda – Tatenice	16.00 h (14.15)	muži
22.5.	neděle	Jablonné n. Orl.	13.30 h (12.00)	dorost
29.5.	neděle	Tatenice – Albrechtice	13.15 h	dorost
29.5.	neděle	Tatenice – Jablonné n. Orl.	16.00 h	muži
4.6.	sobota	Dolní Dobrouč - Tatenice	15.00 h (14.00)	dorost
4.6.	sobota	Verměřovice – Tatenice	16.00 h	muži
12.6.	neděle	Tatenice – Sloupnice	13.15 h	dorost
12.6.	neděle	Tatenice – Sloupnice	16.00 h	muži
18.6.	sobota	Zálší – Tatenice	16.00 h (14.00)	dorost
19.6.	neděle	Č. Třebová B – Tatenice	17.00 h (15.45)	muži

Společenská kronika

Privítali jsme do života: Jaroslava Hamříka
Barboru Honišovou
Adélu Poláchovou

Sňatek uzavřeli : Božena Beková, Vamberk (19.2)
Miroslav Bartoš, Vamberk

Inna Edmundovna Suša, Bělorusko (12.3.)
Igor Chovanec, Praha

Srdčně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

83 let Antonie Krejčová (10.5)
82 let Marie Halamková (30.4.)
81 let Květoslava Pecháčková (2.5.)

Rozloučili jsme se s: Annou Konárkovou (15.2.)